

◆ Назначение
Наш земляк возглавил управление по расследованию коррупционных дел

Приказом министра внутренних дел Российской Федерации от 6 октября 2008 года полковник юстиции Муссов Мухамед Гисоим назначен начальником управления по делам организованной преступной деятельности и коррупции Следственного комитета при МВД России.



М. Г. Муссов родился в 1954 году в с. Залукудес Кабардино-Балкарской Республики. В 1979 году окончил Волгоградскую академию МВД России и начал службу следователем Прокуратуры горрайотдела. Впоследствии занимал руководящие должности в органах следствия КБР, Ставропольского края.

◆ Признание
Владимир Вороков вошел в состав руководства общественными советами

Приказом министра внутренних дел России Рашид Нуграев всего в состав Координационного центра вошли 18 человек, среди них председатели Общественного совета при МВД России Ильяс Резник. Первое заседание Координационного центра состоится в Москве в конце ноября.

◆ Молодежная политика
Учимся уважать закон

В Госкомитете КБР по делам молодежи и общественных объединений прошел «круглый стол» на тему «Молодежь и закон», в котором участвовали представители среднего звена. Предложение участников «круглого стола» будут учтены при разработке программы, которая готовит Госкомитет КБР по делам молодежи и общественных объединений.

◆ Конкурс
Дети пишут о своей семье

Ирина БОГАЧЕВА
«Семья – это мир, а мир начинается с книги», так называется конкурс, который стартует сегодня в столице Кабардино-Балкарии. Его организаторы Республиканская юношеская библиотека им. Мечвева и нальчикское отделение «Единая Россия». Цель мероприятия – воспитание чувства гордости за свою семью, пробуждение интереса к родословной, к обычаям и традициям, сохранению в наследство предшественными поколениями.

◆ Безопасность
Спасено более 900 человек

Наталья КРИНИЦКАЯ
Государственной противопожарной службой КБР поведены итоги деятельности за девять месяцев 2008 года. Как сообщил руководитель пресс-службы ГПС КБР Арсен Сабанов, на территории республики произошло 564 пожара, прямой материальный ущерб от которых составил 16 миллионов 800 тыс. руб. Погибло 14 человек, еще 50 получили травмы.

◆ Социум
КБР: семейная хроника

Екатерина ДОНСКАЯ
По сведениям Управления ЗАГС КБР, по четырем основным видам регистрационных актов гражданского состояния в сентябре совершено 2456 записей, из них о рождении – 1173, смерти – 578, браках – 524, разводах – 181. Уровень смертности к рождаемости составил 49,3 процента, разводов к бракам – 34,5 процента.

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 199 (22491) • Среда, 15 октября 2008 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Президент Арсен Каноков: Надо помогать тому, кто умеет работать

Светлана ШАМАКИНА
На очередном совещании с членами Правительства, которое провел Президент республики Арсен Каноков, обсуждалась идея развития агропромышленного комплекса КБР.

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО
Открывая заседание, Президент КБР Арсен Каноков отметил, что развитие сельского хозяйства – один из стратегических приоритетов экономики и социальной сферы республики. Основные проблемы села: заново жилье, обеспечение водоснабжением и жилищем, развитие инфраструктуры. «В ближайшее время мы планируем более детально разработать республиканскую целевую программу «Водоснабжение КБР» и решить засрательные проблемы в населенных пунктах», подчеркнул Арсен Баширович. «Это очень важно, потому что почти половина населения республики проживает в селе».

Касаясь состояния земельных отношений, глава республики заметил: «Три года обсуждали эту проблему, создавали земельную комиссию и пришли к выводу, что задача мы должны поставить за государством, это позволит нам лучше ее обустроить. Земля, находящаяся в муниципальной собственности, должна эффективно использоваться. За ней надо ухаживать, а не просто собирать арендную плату и погонять муниципальные бюджетные».

15 октября – Международный день «Белой трости» – символа незрячего человека

Проблемы инвалидов по зрению будут решаться постепенно

Виктория СВЕТЛАНОВА
того города купца – необходимо 17 млн. рублей.
В этом году Лариса Черкесова уже отмечает юбилей: ровно двадцать лет назад она возглавила правление, пройдя путь от рабочей надомного участка, мастера до выборной комиссии, председателя правления. Она – член комиссии по социально-трудовой реабилитации инвалидов Епархиального Совета по социально-трудовой реабилитации Центрального правления ВОС, заслуженной работницей социальной защиты населения КБР.
Среди самых острых проблем инвалидов по зрению были названы: бесплатный проезд по республике с учетом особенностей для инвалидов первой группы, финансовая помощь на приобретение транспортных средств, которые не вошли в федеральный минимум.
Поздравляя региональную организацию с юбилеем, председатель Федерации инвалидов КБР Пашан Таов отметил, что сегодня государство не остается в стороне от решения проблем слепых и слабовидящих людей и старается помочь им адаптироваться в обществе. От профсоюзной Пашан Кесович подарил виновникам торжества 50 тысяч рублей.
От имени Президента КБР и Правительства КБР высказались президент министр труда и социального развития республики Альберт Тубоев, подчеркнув, что большая часть инвалидов сегодня испытывает трудности в повседневной жизни и нуждается в особой заботе государства, поэтому в Кабардино-Балкарии принята республиканская программа для их социальной поддержки. По поручению Президента КБР МТИСР республики подготовило постановление о приобретении транспортных средств, расходных материалов, в ближайшее время его подписание и необходимая сумма будут выделены.

(Окончание на 2-й с.)

Благоустройство Субботник закончился, но тепло осталось



Казим Унаев (слева): «На примере г. Тырнауза хотим показать, насколько экономичнее можно отапливать жилье».

Расул ГУРТУЕВ
Министерство промышленности, ТЭК и ЖКХ КБР – одно из самых загруженных и успешно работающих ведомств республики. Слова искренней благодарности и признательности в адрес коллектива министерства и его руководителя Казима Унаева можно услышать от самых разных людей – и жителей населенных пунктов, и руководителей муниципальных предприятий и коммунальных организаций.

В минувшую пятницу коллектив ведомства вместе с сотрудниками администрации Эльбурского района и города Тырнауза принял участие в субботнике, во время которого была оказана помощь строителям и теплоэнергетикам, закончившим монтаж шести мини-котельных в этом городе. Цель субботника, по словам Казима Унаева, – «хотели бы на паре дней приблизить срок запуска котельных» для города-труженника, переживающего тяжелые времена. Можно с большой долей уверенности сказать, что Тырнаузу стоит на пороге долгожданных перемен к лучшему, и запуск новых котельных станет одним из первых звеньев в их цепи.

В разговоре с представителями СМИ министр подчеркнул, что город отапливался, единственной котельной, обслуживающей не столько квартиры, сколько улицы благодаря 14 километрам открытых теплотрасс. Естественно, что после остановки горно-обогатительного комбината стремительно стали расти долги за энергоносители, износ оборудования составил сто процентов, а температура в квартирах зимой не превышала восьми градусов. Руководство республики и Министерство промышленности, ТЭК и ЖКХ приняли радикальное решение: подвести газ в город на девять зон, установить в каждой из них соответствующую по мощности количеству отапливаемой площади мини-котельную.

2008 год стал переломным для жителей Тырнауза: в начале года уже смонтированы три котельные, оставшиеся шесть должны быть готовы к запуску к началу отопительного сезона. В их числе

четыре автономные и две блок-модульные. «Они, конечно, дороже, но нам было необходимо поторопиться, чтобы все работы закончить в этом году», пояснил Казим Унаев. «Все оборудование итальянское, самое современное, КПД – 92 процента».

Блок-модульные котельные приходят в разобранном виде и собираются на подготовленном фундаменте под ключ в считанные дни. Их общая мощность, по словам директора фирмы-подрядчика Александра Гиса, составляет 52 мегаватт – это покрывает все потребности города и оставляет небольшой запас на перспективу.
Команда министерства иначе ее не называли – разделилась на шесть бригад, которые сразу же отправились по своим рабочим местам. На разных объектах разная степень готовности, поэтому на котельной района «Соцгород» сотрудники министерства, среди которых были не только мужчины, помогали убирать строительный мусор, благоустроив территорию, а на других крепко трубили, укладывали кабель и так далее. На всех объектах, которые представляли СМИ, объектами вместе с министром и главой администрации Эльбурского района Курманом Соттаевым, работа кипела

Казим Унаев отметил: «На примере города Тырнауза мы хотим показать, насколько экономичнее можно отапливать жилье – по итогам наступающего отопительного сезона мы оценим расходы и сравним их с цифрами прежних лет. Я думаю, что экономия будет существенная – в районе 70-80 миллионов рублей в год. Но это не значит, что надо везде переходить на мини-котельные. Например, в Нальчике на котельной «Юго-Западной» мы заменили старые котлы, добавили еще один – она отапливает микрорайон с густой застройкой. А мини-котельные будут применяться для отопления отдельно стоящих многоквартирных домов, предприятий. То есть подход будет комплексным».

«Александр Гиса, главный директор фирмы «Спектр» (генподрядчик строительства) пояснил: «Почему оборудование итальянское? Потому что оно оптимально по соотношению цена-качество. Это самые современные, надежные отопительные системы по приемлемой цене. В них даже предусмотрена возможность в случае возникновения газа сразу же, в течение минуты, перейти на дотепление, запас которого хранится тут же».

Субботник закончился, но тепло осталось. Жители Тырнауза впервые за долгие годы будут зимовать в нормально отапливаемых квартирах, и в их более комфортной жизни будет частичка тепла, оставленная здесь командой Министерства промышленности, ТЭК и ЖКХ республики.

Сотрудницы министерства помогли строителям не жалея рук.

